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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)
1. Что, скорее всего можно ожидать при увеличении точности некоторой математической модели при сохранении ее экономичности:
1. Увеличения адекватности
2. Уменьшения адекватности
3. Роста универсальности
4. Снижения универсальности
2. Что, скорее всего можно ожидать при увеличении адекватности некоторой математической модели:
1. Увеличения точности
2. Увеличения экономичности
3. Уменьшения экономичности
4. Роста универсальности
5. Снижения универсальности
3. При переходе от структурной модели к функциональной:
1. Модель упрощается;
2. Модель становится менее детальной;
3. Модель становится более подробной;
4. Модель становится более адекватной;
5. Проектирование переходит на вышестоящий уровень.
4. По степени роста проработанности (детальности) уровни моделей располагаются следующим образом:
1. Метамодели, микромодели, макромодели;
2. Макромодели, метамодели, микромодели;
3. Микромодели, метамодели, макромодели;
4. Метамодели, макромодели, микромодели;
5. Макромодели, микромодели, метамодели.
5. По способу получения функциональные модели преимущественно:
1. Эмпирические;
2. Теоретические;
3. Идентификационные.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)
1. Укажите основные принципы проектирования:
1. Декомпозиция и иерархичность описания компонентов.
2. Поэтапность проектирования и итеративность.
3. Унификация и типизация проектных процедур, решений и средств проектирования.
2. В какой последовательности проходит проектирование:
1. Проект, стадии, этапы, процедуры, операции.
2. Проект, процедуры, этапы, стадии, операции.
3. Проект, процедуры, операции, этапы, стадии.
4. Стадии, этапы, процедуры, операции, проект.
3. Какой стадии проектирования соответствует следующее описание:
Схема силового газового рулевого привода принципиально новой компоновки, подкрепленная соответствующими аналитическими выкладками, подтверждающими преимущество проектируемого привода над имеющимися аналогами, в сочетании с экономическими расчетами по рентабельности внедрения нового образца и необходимыми техническими характеристиками последнего, соответствующими заменяемому прототипу.
1. техническое предложение;
2. техническое задание;
3. эскизный проект;
4. технический проект;
5. рабочий проект.
4. Какой стадии проектирования соответствует следующее описание:
Обзор турбогенераторов на дизельном топливе и природном газе мощностью свыше 10 МВт с максимальным КПД и минимальным весом, имеющихся на рынке в данный момент, при проектировании энергонасыщенной мобильной электростанции.
1. предпроектное исследование;
2. техническое предложение;
3. техническое задание;
4. эскизный проект;
5. рабочий проект.
5. Какие из характеристик соответствуют внешнему описанию.
1. Описание функциональных характеристик блоков объекта проектирования.
2. Перечень пользовательских свойств объекта проектирования.
3. Конструкция объекта проектирования.
4. Технические характеристики объекта проектирования.
5. Описание конструкций узлов объекта проектирования.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)
1. Какого типа приведенное ниже описание.
«… ролик представляет собой металлическую трубу (1) в отторцованные и расточенные краевые внутренние поверхности которой запрессованы радиально-упорные роликовые подшипники (2), а затем сальники (3), рабочие поверхности которых образуются затыльными поверхностями полуосей (4), расположенных зеркально и соосно относительно оси симметрии ролика…»
1. Внешнее описание;
2. Внутреннее описание;
3. Ни одно из перечисленных.
2. Какой тип имеет следующий параметр объекта проектирования.
Объект проектирования — газовый аэродинамический рулевой привод.
Параметр — величина хода штока силового цилиндра привода.
1. Выходной параметр;
2. Внутренний параметр;
3. Внешний параметр.
3. Какой тип имеет следующий параметр объекта проектирования.
Объект проектирования — устройство видеонаблюдения.
Параметр — минимальные габариты объекта наблюдения, различимые устройством на определенной дальности.
1. Выходной параметр;
2. Внутренний параметр;
3. Внешний параметр.
4. Какой тип имеет следующий параметр объекта проектирования.
Объект проектирования — водонепроницаемый корпус оборудования.
Параметр — максимальная глубина погружения.
1. Выходной параметр;
2. Внутренний параметр;
3. Внешний параметр.
5. Какая из проектных процедур самая трудоемкая:
1. Одновариантный анализ
2. Многовариантный анализ
3. Структурный синтез
4. Параметрический синтез
5. Оптимизация
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.4)
1. Какая из проектных процедур самая рутинная:
1. Структурный синтез
2. Параметрический синтез
3. Оптимизация
4. Многовариантный анализ
5. Одновариантный анализ
2. Определение устойчивости САУ — задача:
1. Одновариантного анализа
2. Многовариантного анализа
3. Структурного синтеза
4. Параметрического синтеза
5. Оптимизации
3. Идентификация модели объекта — задача:
1. Одновариантного анализа
2. Многовариантного анализа
3. Структурного синтеза
4. Параметрического синтеза
5. Оптимизации
4. Определение параметрической чувствительности объекта — задача:
1. Одновариантного анализа
2. Многовариантного анализа
3. Структурного синтеза
4. Параметрического синтеза
5. Оптимизации
5. Формирование вариантов реализации функций объекта — задача:
1. Одновариантного анализа
2. Многовариантного анализа
3. Структурного синтеза
4. Параметрического синтеза
5. Оптимизации
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.5)
1. Определение диаметра и количества поршней силового газового привода при сохранении нагрузки на привод и его массы с целью уменьшения габаритов — задача:
1. Одновариантного анализа
2. Многовариантного анализа
3. Структурного синтеза
4. Параметрического синтеза
5. Оптимизации
2. На каком этапе проектирования обычно происходит корректировка технического задания:
1. При синтезе
2. При анализе
3. После модификации структуры
4. После изменения параметров
5. После анализа выполнения технических требований
3. Какой из режимов функционирования САПР на сегодняшний день оптимален:
1. Ручное проектирование

2. Автоматизированное проектирование с пассивным диалогом с пользователем

3. Автоматизированное проектирование с активным диалогом с пользователем

4. Автоматическое проектирование

4. Дайте понятие "проектирование":
1. Это создание проекта, прототипа, прообраза предполагаемого, желаемого объекта или состояния.
2. Это процесс, заключающийся в преобразовании исходного описания объекта проектирования в окончательное описание на основе выполнения комплекса работ исследовательского, расчетного и конструкторского характера.
3. Это процесс получения последовательности операций, необходимых для изготовления требуемого объекта. 
4. Это процесс создания проектного образца требуемого объекта, в виде удобном для его последующего повторения в условиях производства.
5. В чем заключаются трудности ручного проектирования:
1. Невозможность спроектировать все изделие на одном предприятии.
2. Рост сложности объектов проектирования.
3. Жесткие требования к характеристикам проектируемого объекта.
4. Большое количество предприятий, строящих подобные объекты.
5. Неточность и большое количество ошибок при ручных операциях.
6. Быстрая усталость человека при выполнении операций.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
1. Какие из микросхем не относятся к СБИС?
1. Микросхема ЦПУ.

2. Микросхема триггера.
3. Микросхема статического ОЗУ.

2. Чем характеризуются СБИС?
1. Большим количеством выводов у корпуса и относительно большим количеством транзисторов на кристалле.

2. Большим количеством выводов у корпуса и относительно маленьким количеством транзисторов на кристалле.

3. Маленьким количеством выводов у корпуса и относительно большим количеством транзисторов на кристалле.
3. Какие из перечисленных микропроцессорных элементов обладают наибольшей специализацией?

1. Универсальные микропроцессоры.

2. Микроконтроллеры.
3. Сигнальные микропроцессоры.

4. Какая память является энергонезависимой?

1. Flash- память.
2. Статическая память.

3. Динамическая память.

5. Какая память является энергозависимой?

1. Flash- память.

2. Динамическая память.
3. Память на магнитном носителе.

6. Какая память использует для запоминания бита информации состояния конденсатора "заряжен - не заряжен"?

1. Flash- память.

2. Статическая память.

3. Динамическая память.
7. Какой тип память в настоящее время используют в качестве кеш-памяти?

1. Flash- память.

2. Статическую память.
3. Динамическую память.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
1. В каком из микропроцессорных элементов можно программно изменять архитектуру вычислительного элемента?

1. У микроконтроллера.

2. У медийного микропроцессора.

3. У ПЛИС.
2. Какой тип памяти не используется для хранения конфигурации в ПЛИС?

1. ПЗУ на магнитном носители.
2. ППЗУ с ультрафиолетовым стиранием.

3. Статическое ОЗУ.

3. Какой из механизмов уменьшения времени обращения к памяти применяется в настоящее время?
1. Использование многоуровневой иерархической системы памяти: на более высоком уровне статическая память, на низком – динамическая.
2. Использование многоуровневой иерархической системы памяти: на более высоком уровне динамическая память, на низком – статическая.
3. Использование одноуровневой системы памяти: динамической или статической памяти.
4. Что не является показателем времени обращения к памяти?

1. Время доступа к памяти.

2. Формула групповой операции обмена.

3.  Частота процессора.
5. Что означает CISC – процессор?

1. Процессор с комплексным набором инструкций.
2. Процессор с сокращённым набором команд.

3. Процессор с длинным командным словом.

6. Что означает RISC – процессор?

1. Процессор с комплексным набором инструкций.

2. Процессор с сокращённым набором команд.

3. Процессор с длинным командным словом.

7. Что означает VLIW – процессор?

1. Процессор с комплексным набором инструкций.

2. Процессор с сокращённым набором команд.

3. Процессор с длинным командным словом.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
1. В каком из типов процессоров "центр тяжести" перенесён на программные средства? 

1. В CISC – процессоре.

2. В RISC – процессоре.

3. В VLIW – процессоре.

2. В каком типе микропроцессоров реализована идеология «длинная программа — короткие команды»?

1. В CISC – процессоре.

2. В RISC – процессоре.
3. В VLIW – процессоре.

3. Для каких процессоров наиболее характерно «высокое дробление» конвейера?

1. Для CISC – процессора.

2. Для RISC – процессора.

3. Для VLIW – процессора.

4. У каких процессоров при одинаковой технологии производства принципиально легче повышать тактовую частоту микропроцессора?

1. У процессоров «с высоким дроблением» конвейера.
2. У процессоров «с коротким» конвейером.

3. Длина конвейера не оказывает существенной роли.

5. На быстродействие каких микропроцессоров оказывает большее влияние эффективность механизма предсказания ветвлений?

1. На быстродействие VLIW – процессоров.

2. На быстродействие CISC – процессоров.

3. На быстродействие RISC – процессоров.
6. Какое из перечисленных названий не имеет отношения к названию типа команд микропроцессоров?

1. Комплексный.
2. Векторный.

3. Скалярный.

7. Что такое суперскалярный процессор?

1. Система параллельно работающих процессоров.

2. Процессор с параллельной работой функциональных узлов процессора.
3. Процессор с последовательной работой функциональных узлов процессора.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.4)
1. Что принципиально не требуется для организации суперскалярной обработки?

1. Усложнение логики функционирования узлов процессора.

2. Увеличение числа функциональных узлов процессора.

3. Увеличение частоты работы функциональных узлов процессора.
2.Что применяется для  обеспечения эффективной загрузки параллельно функционирующих конвейеров процессора на вход которого поступают программы на традиционном последовательном языке программирования?

1. Аппаратура процессора, компилятор.

2. Компилятор, внешнее запоминающее устройство.

3. Аппаратура, внешнее запоминающее устройство.

3. Какой метод не относится к структурным методам уменьшения времени доступа к памяти?

1. Иерархическая структура памяти.

2. Расслоение памяти.

3. Усовершенствование технологического процесса производства.

4. В каких случаях современные операционные системы и системы программирования не используют переключение контекста процессора (содержимого регистров и отдельных управляющих триггеров)?

1. При отработке входа в прерывание и выхода из него.

2. В случае организации мультипрограммной работы.

3. При параллельном выполнении последовательной программы.
5. Какой метод не относится к методам ускорения переключения контекста процессора?

1. Уменьшение количества сохраняемых регистров.

2. Увеличение общего числа регистров.

3. Аппаратная поддержка сохранения регистров.

6. Что означает, используемое для классификации стандартизации архитектур микропроцессоров, свойство «переносимость»?

1. Это свойство, выражающееся в способности систем обмениваться информацией с автоматическим восприятием форматов и семантики данных. 

2. Это свойство, выражающееся в возможности исполнения программы на различных ресурсах (объем памяти, число и производительность процессоров) с пропорциональным изменению ресурсов значением показателей эффективности.  

3. Это свойство, выражающееся в возможности исполнения программы в исходных кодах на различных аппаратных платформах в среде различных операционных систем.

7. Что означает, используемое для классификации стандартизации архитектур микропроцессоров, свойство «масштабируемость»?

1. Это свойство, выражающееся в возможности исполнения программы в исходных кодах на различных аппаратных платформах в среде различных операционных систем.

2. Это свойство, выражающееся в способности систем обмениваться информацией с автоматическим восприятием форматов и семантики данных. 

3. Это свойство, выражающееся в возможности исполнения программы на различных ресурсах (объем памяти, число и производительность процессоров) с пропорциональным изменению ресурсов значением показателей эффективности.  

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.5)
1. Что означает, используемое для классификации стандартизации архитектур микропроцессоров, свойство «взаимодействие»?

1. Это свойство, выражающееся в возможности исполнения программы в исходных кодах на различных аппаратных платформах в среде различных операционных систем.

2. Это свойство, выражающееся в способности систем обмениваться информацией с автоматическим восприятием форматов и семантики данных. 

3. Это свойство, выражающееся в возможности исполнения программы на различных ресурсах (объем памяти, число и производительность процессоров) с пропорциональным изменению ресурсов значением показателей эффективности.  

2. Что означает техническая производительность компьютера?

1. Теоретический максимум быстродействия компьютера.

2. Теоретический минимум быстродействия компьютера.

3. Реальное быстродействие компьютера.

3. Какая из перечисленных зависимостей по данным является действительной?

1. WAW.
2. RAW.
3. WAR.
4. К какой из перечисленных зависимостей относится зависимость возникающая при выполнении условного перехода?

1. Зависимость по данным.

2. Зависимость по управлению.

3. Зависимость по ресурсам.

5. Что не относится к методам повышения быстродействия суперскалярных микропроцессоров?

1. Предварительная выборка команд.

2. Декодирование команд.
3. Предсказание переходов.

6. Что параллельно выполняют суперскалярные процессоры?

1. Команды.
2. Задачи.

3. Команды и задачи.

7. Что параллельно выполняют мультискалярные процессоры?

1. Команды.

2. Задачи.
3. Команды и задачи.

8. Что такое «задача»?

1. Это часть программы, выполнению которой соответствует непрерывная область динамической последовательности команд.
2. Это часть программы, выполнению которой соответствует область динамической последовательности команд, включающей в себя подпрограммы.

3. часть программы, выполнению которой соответствует непрерывная область статической последовательности команд.

9. Какое основное архитектурное отличие мультискалярного процессора от суперскалярного?

1. Архитектура взаимодействия с памятью.

2. Наличие нескольких процессорных элементов.
3. Наличие большего числа параллельных конвейеров.

10. Как в мультискалярном процессоре разбивается программа на задачи?

1. Программно.

2. Аппаратно.

3. Программно-аппаратно.

11. Как в мультискалярном процессоре назначаются задачи на выполнение?

1. Программно.

2. Аппаратно.

3. Программно-аппаратно.

12. Какой процессор имеет более большую глубину предсказания правильных переходов?

1. Скалярный.

2. Суперскалярный.

3. Мультискалярный.

13. Какой тип микропроцессоров использует более простые форматы команд?

1. CISC – процессор.

2. RISC – процессор.

3. VLIW – процессор.

14. Какую дополнительную информацию содержат команды VLIW – процессора, по сравнению  с CISC – и RISC – процессорами?

1. Информацию о порядке выполнения команды.
2. Информацию об используемых операторах.

3. Информацию о коде выполняемой операции.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.6)
1. Раскройте назначение, классификационную принадлежность, возможные варианты применения каждого элемента, а также возможный алгоритмический смысл приведенной ниже последовательности:

cld

lea
si, [base]

mov
cx, 5

rep
stosb
2. Раскройте назначение, классификационную принадлежность, возможные варианты применения каждого элемента, а также возможный алгоритмический смысл приведенной ниже последовательности:

std

mov
si, base

pop
cx

repe
scasb
3. Раскройте назначение, классификационную принадлежность, возможные варианты применения каждого элемента, а также возможный алгоритмический смысл приведенной ниже последовательности:

lea
ax, pointer

push
cs

push
ax

retf
4. Раскройте назначение, классификационную принадлежность, возможные варианты применения каждого элемента, а также возможный алгоритмический смысл приведенной ниже последовательности:

ldi
countregister, 3
lb:
mov
reg2, argreg

lsl
reg2

rol
argreg

dec
countregister

brne
lb

ret
5. Раскройте назначение, классификационную принадлежность, возможные варианты применения каждого элемента, а также возможный алгоритмический смысл приведенной ниже последовательности:

ldi
reg1, 0

mov
reg2, reg1

clr
reg3
lb:
add
reg1, argreg

adc
reg2, reg3

dec
argreg

brne
lb
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.7)
1. Что такое метод с обратной записью?

1. Метод который позволяет модифицировать данные в кэше без обращения к оперативной памяти (данные записываются в оперативную память только при удалении из кэша).
2. Метод который при каждой модификации данных в кэше передаёт данные во внутреннюю память.

3. Метод который в зависимости от загруженности подсистемы памяти может использовать метод 1 или 2.

2. Что такое метод со сквозной записью?

1. Метод который позволяет модифицировать данные в кэше без обращения к оперативной памяти (данные записываются в оперативную память только при удалении из кэша).

2. Метод который при каждой модификации данных в кэше передаёт данные во внутреннюю память.

3. Метод который в зависимости от загруженности подсистемы памяти может использовать метод 1 или 2.

3. Что позволяет обеспечить метод с обратной записью?

1. Увеличить количество передаваемых данных по шине процессор - основная память.

2. Увеличить тактовую частоту шины процессор - основная память.

3. Уменьшить нагрузку на шину процессор - основная память.

4. Для какой кэш-памяти адрес представляется как набор трех компонент, составляющих группы старших, средних и младших разрядов адреса, соответственно тега, номера строки, смещения?

1. Для кеш-памяти с прямым отображением адреса.
2. Для частично-ассоциативной кеш-памяти.

3. Для ассоциативной кеш-памяти.

5. Какая кэш-память использует двухкомпонентное представление адреса: группа старших разрядов трактуется как тег, а группа младших разрядов - как смещение в строке?

1. Кеш-память с прямым отображением адреса.

2. Частично-ассоциативная кеш-память.

3. Ассоциативной кеш-память.

6. Как называется система управления конструктивно интегрированная в оборудование?

1. Распределённая СУ.

2. Встроенная СУ.

3. Специализированная СУ.

7. На каком уровне системы управления решаются вопросы непосредственного управления исполнительными механизмами?

1. На высшем уровне.

2. На среднем уровне.

3. На низшем уровне.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)
1. Что, скорее всего можно ожидать при увеличении точности некоторой математической модели при сохранении ее экономичности:
1. Увеличения адекватности
2. Уменьшения адекватности
3. Роста универсальности
4. Снижения универсальности
2. Что, скорее всего можно ожидать при увеличении адекватности некоторой математической модели:
1. Увеличения точности
2. Увеличения экономичности
3. Уменьшения экономичности
4. Роста универсальности
5. Снижения универсальности
3. При переходе от структурной модели к функциональной:
1. Модель упрощается;
2. Модель становится менее детальной;
3. Модель становится более подробной;
4. Модель становится более адекватной;
5. Проектирование переходит на вышестоящий уровень.
4. По степени роста проработанности (детальности) уровни моделей располагаются следующим образом:
1. Метамодели, микромодели, макромодели;
2. Макромодели, метамодели, микромодели;
3. Микромодели, метамодели, макромодели;
4. Метамодели, макромодели, микромодели;
5. Макромодели, микромодели, метамодели.
5. По способу получения функциональные модели преимущественно:
1. Эмпирические;
2. Теоретические;
3. Идентификационные.
6. Пользовательская инструкция по эксплуатации автомобиля с точки зрения описания его свойств и параметров:
1. Макромодель;
2. Полная модель;
3. Упрощенная модель.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)
1. К какому типу представления модели относится следующее описание:
При нажатии на педаль тормоза мускульная сила человека воздействует на поршень тормозного цилиндра, который, в свою очередь, двигаясь выдавливает жидкость в трубопровод, по которому она поступает в полости сильфонов ступиц, которые, меняя объем, устраняют зазор между тормозными накладками и дисками ступиц колес, увеличивая трение, что приводит к замедлению вращения ступиц, а равно торможению.
1. Теоретическая;
2. Аналитическая;
3. Эмпирическая;
4. Имитационная;
5. Алгоритмическая.
2. К какому типу представления модели относится следующее описание:
При нажатии на педаль тормоза мускульная сила человека увеличивает трение вращения колес, что приводит к торможению.
1. Теоретическая;
2. Аналитическая;
3. Эмпирическая;
4. Имитационная;
5. Алгоритмическая.
3. К какому типу представления модели относится следующее описание:
При погружении в воду листа бумаги его цвет темнеет, а прочность на разрыв падает.
1. Теоретическая;
2. Аналитическая;
3. Эмпирическая;
4. Имитационная;
5. Алгоритмическая.
4. Дифференциальное уравнение в частных производных, описывающее состояние объекта является моделью:
1. Метауровня;
2. Микроуровня;
3. Макроуровня.
5. Для решения двумерной задачи в частных производных методом конечных разностей была выбрана сетка объемом 100х20. Какое минимальное количество точек (пар чисел) начальных условий обеспечит однозначное решение задачи.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)
1. Решение задачи методом конечных элементов имеет следующие особенности:
1. Получение решения уравнения для любых значений независимых переменных, а не только в узлах решетки.
2. Получение решения уравнения только в узлах решетки.
3. Нет необходимости приводить неявную запись уравнений к нормальной форме Коши.
4. Необходимо привести неявную запись уравнений к нормальной форме Коши.
5. Решение ДУЧП данным методом сводится к решению системы алгебраических уравнений.
2. Решение задачи методом конечных разностей имеет следующие особенности:
1. Получение решения уравнения для любых значений независимых переменных, а не только в узлах решетки.
2. Получение решения уравнения только в узлах решетки.
3. Нет необходимости приводить неявную запись уравнений к нормальной форме Коши.
4. Необходимо привести неявную запись уравнений к нормальной форме Коши.
5. Решение ДУЧП данным методом сводится к решению системы алгебраических уравнений.
3. В какой последовательности следует расположить характеристики численного метода по степени важности для решения задач САПР начиная с самых важных.
1. Порядок точности, устойчивость, сходимость, надежность, экономичность, универсальность;
2. Универсальность, порядок точности, устойчивость, сходимость, надежность, экономичность;
3. Универсальность, надежность, порядок точности, устойчивость, сходимость, экономичность;
4. Универсальность, надежность, сходимость, устойчивость, порядок точности, экономичность;
5. Экономичность, надежность, сходимость, устойчивость, универсальность, порядок точности;
4. Требование сходимости метода в САПР является одним из важнейших. Что лучше всего сделать в ситуации, когда для решения задачи имеется экономичный, высокого порядка точности, но условно сходящийся метод:
1. Не использовать этот метод для решения задачи;

2. Использовать этот метод в сочетании со сходящимся методом низшего порядка точности для поиска начальной точки;

3. Использовать этот метод для решения задачи и проводить контроль результатов;

4. Использовать этот метод не на всех этапах проектирования;

5. Использовать этот метод в сочетании со сходящимся методом того же порядка точности, но меньшей экономичности, для сравнения невязок и повышения точности;

5. Анализ динамических процессов функционирования объекта выполняется:
1. Интегрированием дифференциальных уравнений объекта с заданными начальными условиями и функциональным анализом результата;

2. Многократным численным дифференцированием уравнений модели объекта с получением вектора производных;

3. Интегрированием дифференциальных уравнений объекта продолжительное время;

4. Интегрированием дифференциальных уравнений объекта с изменением значений параметров модели;

5. Интегрированием дифференциальных уравнений объекта с гармоническим сигналом на входе и функциональным анализом результата;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.4)
1. Анализ статического состояния объекта выполняется:
1. Интегрированием дифференциальных уравнений объекта с заданными начальными условиями и функциональным анализом результата;

2. Многократным численным дифференцированием уравнений модели объекта с получением вектора производных;

3. Интегрированием дифференциальных уравнений объекта продолжительное время;

4. Интегрированием дифференциальных уравнений объекта с изменением значений параметров модели;

5. Интегрированием дифференциальных уравнений объекта с гармоническим сигналом на входе и функциональным анализом результата;

2. Частотный анализ нелинейного объекта выполняется:
1. Интегрированием дифференциальных уравнений объекта с заданными начальными условиями и функциональным анализом результата;

2. Многократным численным дифференцированием уравнений модели объекта с получением вектора производных;

3. Интегрированием дифференциальных уравнений объекта продолжительное время;

4. Интегрированием дифференциальных уравнений объекта с изменением значений параметров модели;

5. Многократным интегрированием дифференциальных уравнений объекта с гармоническим сигналом на входе и функциональным анализом результатов;

3. Анализ чувствительности объекта выполняется:
1. Интегрированием дифференциальных уравнений объекта с заданными начальными условиями и функциональным анализом результата;

2. Многократным численным дифференцированием уравнений модели объекта с получением вектора производных;

3. Интегрированием дифференциальных уравнений объекта продолжительное время;

4. Многократным интегрированием дифференциальных уравнений объекта с варьированием значений параметров модели;

5. Многократным интегрированием дифференциальных уравнений объекта с гармоническим сигналом на входе и функциональным анализом результатов;

4. Приведенная формула интегрирования описывает следующий метод интегрирования:
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1. Нелинейный многошаговый неявный метод;
2. Линейный одношаговый явный метод;
3. Линейный многошаговый неявный метод;
4. Линейный многошаговый явный метод;
5. Нелинейный многошаговый явный метод.
5. Приведенная формула интегрирования описывает следующий метод интегрирования:
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1. Нелинейный многошаговый неявный метод;
2. Линейный одношаговый явный метод;
3. Линейный многошаговый неявный метод;
4. Линейный многошаговый явный метод;
5. Нелинейный многошаговый явный метод.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.5)
1. Ошибка метода, связанная с заменой производных конечными разностями:
1. Ошибка интегрирования;
2. Ошибка интерполяции;
3. Ошибка вычисления;
4. Ошибка аппроксимации;
5. Ошибка накопления.
2. Ошибка метода, связанная с заменой неарифметических операций и функций арифметическими:
1. Ошибка интегрирования;
2. Ошибка интерполяции;
3. Ошибка вычисления;
4. Ошибка аппроксимации;
5. Ошибка накопления.
3. Полная ошибка метода, на шаге N для шага N+1:
1. Ошибка интегрирования;
2. Ошибка интерполяции;
3. Ошибка вычисления;
4. Ошибка аппроксимации;
5. Ошибка накопления.
4. Что, скорее всего можно ожидать при увеличении точности некоторой математической модели при сохранении ее экономичности:
1. Увеличения адекватности
2. Уменьшения адекватности
3. Роста универсальности
4. Снижения универсальности
5. Что, скорее всего можно ожидать при увеличении адекватности некоторой математической модели:
1. Увеличения точности
2. Увеличения экономичности
3. Уменьшения экономичности
4. Роста универсальности
5. Снижения универсальности
6. При переходе от структурной модели к функциональной:
1. Модель упрощается;
2. Модель становится менее детальной;
3. Модель становится более подробной;
4. Модель становится более адекватной;
5. Проектирование переходит на вышестоящий уровень.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
1. Что означает понятие мультипроцессорная система управления?

1. Однопроцессорная суперскалярная система.

2. Однопроцессорная мультискалярная система.

3. Многопроцессорная система.

2. К какому классу относятся задачи, требующие быстрой реакции микропроцессорной системы на изменение внешних условий?

1. К классу управления событиями в реальном времени.

2. К классу управления потоками данных.

3. К классу управления процессами моделирования.

3. К какому классу задач относятся задачи, требующие быстрой обработки значительных объемов информации.

1. К классу управления событиями в реальном времени.

2. К классу управления потоками данных.

3. К классу управления процессами моделирования.

4. В микропроцессоре Intel Pentium кеш-память 2-го уровня находится:

1. На кристалле процессора.

2. На материнской плате.

3. На процессорной плате.

5. В микропроцессоре Intel Pentium Pro кеш-память 2-го уровня находится:

1. На кристалле процессора.

2. На материнской плате.

3. На процессорной плате.

6. В микропроцессоре Intel Pentium II (Klamath) кеш-память 2-го уровня находится:

1. На кристалле процессора.

2. На материнской плате.

3. На процессорной плате.

7. Что в себя включает резидентная память микроконтроллера МК51?

1. Память программ.

2. Память данных.

3. Память программ и данных.

8. Какую архитектуру имеет микроконтроллер MCS-196?

1. Регистр-регистровую.

2. Аккумуляторную.

3. Косвенную.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
1. Что не является преимуществом регистр-регистровой адресации перед аккумуляторной адресацией?

1. Возможность существенно уменьшить формат команды за счет адресации в поле операндов только одного из операндов.

2. Содержимое источников данных в результате выполнения операции может оставаться неизменным, либо модернизироваться по желанию программиста.  

3. Резко уменьшается число операций по пересылке данных и возрастает скорость вычислений.

2. Какая архитектура микропроцессоров не являются RISC – процессорами?

1. Архитектура Alpha.

2. Архитектура х86.

3. Архитектура SPARC.

3. Какое из направлений характеризуется стремлением к достижению высокой производительности главным образом за счет высокой тактовой частоты?

1. Action.
2. Brainiac.
3. Speed Daemon.
4. Какое из направлений характеризуется достижением высокой производительности, за счет усложнения логики планирования вычислений и внутренней структуры процессора?

1. Action.
2. Brainiac.
3. Speed Daemon.
5. Какая из фирм производителей процессоров не выпускает х86-совметсимые микропроцессоры?

1. Intel.
2. AMD.
3. SUN.
6. Какая из фирм производителей процессоров не выпускает RISC - микропроцессоры?

1. Cyrix.
2. DEC.
3. HP.
7. Какие дополнительные по отношению к Pentim II инструкции добавились в Pentium III?

1. MMX.
2. SSE.
3. 3D Now!.
8. Сколько конвейров имеет микропроцессор Pentium?

1. 1.

2. 2.

3. 3.

9. Сколько команд может выполнять за один такт микропроцессор Pentium?

1. 1.

2. 2.

3. 3.

10. На сколько этапов разбивается выполнение команды в микропроцессоре Pentium?

1. 5.
2. 6.

3. 7.

11. На сколько этапов разбивается выполнение команды в микропроцессоре Pentium MMX?

1. 5.

2. 6.
3. 7.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
1. Что показывает PR-рейтинг?

1. Частоту на которой работает микропроцессор.

2. Частоту intel’овского процессора той же производительности.

3. Максимальную частоту, на которую можно «разогнать» процессор.

2. Какой класс микропроцессоров специально предназначен для обработки сигналов в реальном времени?

1. Универсальные.

2. Транспьютеры.

3. Сигнальные.

3. Какой класс микропроцессоров специально предназначен для работы в мультипроцессорных системах?

1. Универсальные.

2. Медийные.

3. Транспьютеры.

4. Какой класс микропроцессоров используется в настольных системах?

1. Универсальные.

2. Медийные.

3. Сигнальные.

5. Какое направление повышения производительности в основном используется в микропроцессорах Alpha?

1. Action.
2. Brainiac.
3. Speed Daemon.
6. Какое направление повышения производительности главным образом используется в микропроцессорах MIPS?

1. Action.
2. Brainiac.
3. Speed Daemon.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.4)
1. Что означает спекулятивное выполнение команды?

1. Опережающее выполнение команды.

2. Беспорядочное выполнение команды.

3. Последовательное выполнение команды.

2. Какую основную характерную черту имеют сигнальные процессоры при реализации цифровых алгоритмов обработки сигналов?

1. Основные алгоритмы цифровой обработки сигналов реализуются программно.

2. Основные алгоритмы цифровой обработки сигналов реализуются аппаратно.

3. Основные алгоритмы цифровой обработки сигналов реализуются программно-аппаратным путём.

3. Какую принципиальную архитектурную особенность имеют транспьютеры?

1. Наличие link’ов.

2. Наличие раздельной кеш-памяти 1-го уровня.

3. Наличие нескольких исполнительных процессорных элементов.

4. Что такое SSE – инструкции?

1. Дополнительные инструкции для последовательной обработки данных.

2. Дополнительные инструкции для беспорядочной обработки данных.

3. Дополнительные инструкции для потоковой обработки данных.

5. Внутри каких микропроцессоров система команд содержит указания на параллельную обработку?

1. В суперскалярных.

2. В VLIW – процессорах.

3. В мультискалярных.

6. Какой используется метод для устранения зависимостей, вызванных командами переходов?

1. Метод предсказания.

2. Метод декодирования.

3. Метод предварительной выборки.

7. Какая зависимость возникает при выполнении указанных операторов?

move r3,r7
add    r8,r3,4
1. RAW по r3.

2. WAR по r3.
3. RAR по r3.

8. Какая зависимость возникает при выполнении указанных операторов?

move r8,r3
add    r3,r5,4
1. RAW по r3.

2. WAR по r3.
3. WAW по r3.

9. Какая зависимость возникает при выполнении указанных операторов?

move r3,r7
add    r3,r6,4
1. RAW по r3.

2. WAR по r3.
3. WAW по r3.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.5)
1. Какое описание характеризует режим работы 2 микроконтроллера MCS-51?

1. Информация передается через выход передатчика TxD, а принимается через вход приемника RxD. Формат посылки – 10 бит: старт-бит (ноль), восемь бит данных, программируемый девятый бит и стоп-бит (единица). Частота приема и передачи задается таймером/счетчиком 1.

2. Информация передается и принимается через вход RxD приемника (вывод P3.0). Через выход передатчика TxD (вывод P3.1) выдаются импульсы синхронизации, стробирующие каждый передаваемый или принимаемый бит информации. Формат посылки – 8 бит. Частота приема и передачи – тактовая частота микроконтроллера.

3. Информация передается через выход передатчика TxD, а принимается через вход приемника RxD. Формат посылки – 11 бит: старт-бит (ноль), восемь бит данных, программируемый девятый бит и 2 стоп-бита (единицы). Передаваемый девятый бит данных принимает значение бита ТВ8 из регистра специальных функций SCON. Бит ТВ8 в регистре  SCON может быть программно установлен в «0» или в «1», или в него, к примеру, можно поместить значение бита Р из регистра PSW для повышения достоверности принимаемой информации (контроль по паритету). При приеме девятый бит данных принятой посылки поступает в бит RB8 регистра SCON. Частота приема и передачи в режиме 2 задается программно и может быть равна тактовой частоте микроконтроллера деленной на 32 или на 64.

2. Каким выражением определяется частота передачи данных универсального асинхронного приемопередатчика (последовательный порт) микроконтроллера MCS-51?

1. f=(2SMOD/64)fрез.
2. f=(4SMOD/64)fрез.
3. f=(2SMOD/32)fрез.
3. Из скольких бит состоит формат принимаемых и передаваемых данных для микроконтроллера MCS-51  во 2 режиме работы?

1. 9.

2. 10.

3. 11.

4. Микроконтроллер MCS-51 относится:

1. К 4-х разрядным устройствам.

2. К 8-ми разрядным устройствам.

3. К 16-ти разрядным устройствам.

5. Для чего не предназначены таймеры/счётчики микроконтроллера MCS-51?

1. Для  подсчета   внешних событий.

2. Для получения программно-управляемых временных задержек.

3. Для фиксации результата при выполнении арифметических,  логических  операций  и ряда операций передачи данных.

6. Для чего предназначены в микроконтроллере MCS-51 порты?

1. Для  обмена  информацией  ОМЭВМ  с внешними устройствами.

2. Для  обмена  информацией между   внутренними устройствами ОМЭВМ.

3. Для отработки внутренних прерываний в ОМЭВМ.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.6)
1. Раскройте назначение, классификационную принадлежность, возможные варианты применения каждого элемента, а также возможный алгоритмический смысл приведенной ниже последовательности:

ldi
reg1, 0

mov
reg2, reg1

clr
reg3
lb:
add
reg1, argreg

adc
reg2, reg3

dec
argreg

brne
lb
2. Раскройте назначение, классификационную принадлежность, возможные варианты применения каждого элемента, а также возможный алгоритмический смысл приведенной ниже последовательности:

mov
bx, base

add
bx, [shift]

mov
ax, [bx]

shr
ax, 1

ret
3. Раскройте назначение, классификационную принадлежность, возможные варианты применения каждого элемента, а также возможный алгоритмический смысл приведенной ниже последовательности:

mov
bx, base

mov
cx, 5
lb:
in
ax, indev

mov
[bx], ax

add
bx, 2

loop
lb
4. Раскройте назначение, классификационную принадлежность, возможные варианты применения каждого элемента, а также возможный алгоритмический смысл приведенной ниже последовательности:

ldi
countreg, 8

clr
rezregh
m2:
ror
argreg1

brcc
m1

add
rezregh, argreg2
m1:
ror
rezregh

ror
rezregl

dec
countreg

brne
m2
5. Раскройте назначение, классификационную принадлежность, возможные варианты применения каждого элемента, а также возможный алгоритмический смысл приведенной ниже последовательности:

mov
cx, 16

xor
dx, dx
m2:
rcr
arg1, 1

jnc
m1

add
dx, arg2
m1:
rcr
dx, 1

rcr
ax, 1

loop
m2
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.7)
1.  Выберете комбинацию правильных ответов на вопрос: дайте определение трёх  возможных глобальных состояний строк кеш-памяти в резидентном модуле мультипроцессорной системы - "некэшированная", "удаленно-разделенная", "удаленно-измененная"? ( 1) копия строки не находится в кэше какого-либо другого модуля, кроме, возможно, резидентного для этой строки; 2) копии строки размещены в кэшах других модулей; 3) строка изменена операцией записи в каком-либо модуле ).
1. 123.
2. 231.

3. 312.
2. Как распределена кеш-память процессорных модулей в мультипроцессорных системах ?

1. Логически.

2. Физически.

3. Логически и(или) физически.

3. Как распределена общая память в мультипроцессорных системах ?

1. Логически.

2. Физически.

3. Логически и(или) физически.
4.  Глобальное состояние строки кеш-памяти в резидентном модуле мультипроцессорной системы - "некэшированная" означает: 
1. строка изменена операцией записи в каком-либо модуле.

2. копия строки не находится в кэше какого-либо другого модуля, кроме, возможно, резидентного для этой строки.

3. копии строки размещены в кэшах других модулей.
5.  Глобальное состояние строки кеш-памяти в резидентном модуле мультипроцессорной системы - "удаленно-разделенная" означает: 
1. строка изменена операцией записи в каком-либо модуле.
2. копия строки не находится в кэше какого-либо другого модуля, кроме, возможно, резидентного для этой строки.

3. копии строки размещены в кэшах других модулей.
6.  Глобальное состояние строки кеш-памяти в резидентном модуле мультипроцессорной системы - "удаленно-измененная" означает: 
1. строка изменена операцией записи в каком-либо модуле.

2. копия строки не находится в кэше какого-либо другого модуля, кроме, возможно, резидентного для этой строки.

3. копии строки размещены в кэшах других модулей.
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